

ПУТЬ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 30 (5536)

ПЯТНИЦА

9

МАРТА

1962 года

Цена 2 коп.

Внимание всей Советской страны приковано сейчас к Большому Кремлевскому дворцу в Москве, где идет Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. На повестке дня Пленума вопрос о задачах партии по улучшению руководства сельским хозяйством. С большим, содержательным докладом выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Радио и газеты донесли мысли и предложения Центрального Комитета, направленные на улучшение руководства сельским хозяйством, до миллионов советских людей.

«Одобрено! Поддерживаем! Сделаем!» — говорят труженики города и деревни, ознакомившись с докладом Никиты Сергеевича Хрущева.

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

На утреннем заседании 6 марта Пленум ЦК КПСС приступил к обсуждению доклада тов. Н. С. Хрущева. Первыми выступили представители Российской Федерации, Украины, Узбекистана и Казахстана — республик, являющихся основными производителями зерна, мяса, молока и хлопка (Узбекистан). Это товарищи Г. И. Воронов (заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР), Н. В. Подгорный (первый секретарь ЦК Компартии Украины), Ш. Р. Рашидов (первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана) и Д. А. Кунаев (первый секретарь ЦК Компартии Казахстана).

Как и все последующие ораторы, они горячо одобрили конкретные предложения, содержащиеся в докладе товарища Н. С. Хрущева, показав на примере своих республик их неопределимое значение для дальнейшего развития сельского хозяйства.

В Российской Федерации за счет сокращения чистых паров и распашки новых земель в нынешнем году уборочная площадь под зерновыми культурами увеличивается на 7,5 миллиона гектаров. На 5,6 миллиона гектаров возрастут посевы кукурузы на силос и более чем на миллион гектаров — площади под сахарной свеклой на корм скоту.

Также решительно меняется структура посевных площадей на Украине. В нынешнем году кукуруза займет здесь почти треть всех посевов; вдвое расширятся площади под бобовыми культурами. Украинцы в текущем году намечают получить рекордный сбор зерна — примерно 2,3 миллиарда пудов.

Посевы кукурузы, гороха, бобов за счет сокращения чистых паров, трав и площадей под овсом значительно расширяются и в Казахстане. Посевы зерновых в нынешнем году доводятся до 24 миллионов гектаров.

Все ораторы отмечают огромные возможности социалистического сельского хозяйства, которые, однако, используются далеко не полностью. Причины — самотек в управлении сельским хо-

зяйством на местах, плохая организация производства, медленные внедрения достижений науки и передового опыта. И выступающие подчеркивают исключительную своевременность и важность предложения тов. Н. С. Хрущева о создании органов управления сельским хозяйством.

Тов. Воронов сообщил, что Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совет Министров Российской Федерации наметили создание 382 межрайонных колхозно-совхозных (или совхозно-колхозных) управлений производством и заготовками сельскохозяйственных продуктов каждое из которых будет объединять 5 — 10 районов.

В речах ораторов приводилось много ясных примеров, свидетельствующих о том, насколько сейчас важно распространение передового опыта, полная реализация еще неиспользованных возможностей.

Участники Пленума, говоря о росте животноводства, подчеркивают необходимость быстрого темпа производства мяса и молока, чтобы удовлетворить возросший спрос населения. Речь, естественно, шла о таких отраслях производства, как развитие скороспелых отраслей животноводства. Тов. Подгорный сообщил, что на Украине намечается на 2 гектара вырастить и продать государству в нынешнем году одну свинью весом не менее 100 килограммов. В последующие два-три года одну свинью намечается вырастить на каждый гектар пашни.

Важное значение для удовлетворения материальных запросов трудящихся имеет хлопководство, которому была посвящена значительная часть речи тов. Рашидова. Он сообщил, что подлинно революционные меры, принятые партией в области сельского хозяйства за последние годы, плодотворно сказались на сельскохозяйственном производстве Узбекистана. Второй раз за всю свою историю в минувшем году Узбекистан собрал и продал государству около 3 миллионов тонн хлопка-сырца. Однако план продажи хлопка невыполнен. Сейчас республика решает задачу,

поставленную перед ее хлопководами тов. Н. С. Хрущевым, каждым колхозом и совхозом собирать с гектара не менее 25 центнеров хлопка-сырца. Решение этой задачи даст возможность дополнительно собрать 500 — 600 тысяч тонн «белого золота» — почти столько, сколько собирала в год хлопка вся царская Россия.

Секретарь ЦК Компартии Белоруссии тов. Ф. А. Сурганов на примере Белорусской ССР показал огромный вред, нанесенный сельскому хозяйству травопольщиками. За то, что мы это допустили, нас совершенно правильно критиковал Н. С. Хрущев.

В республике площади под малоурожайными культурами и травами увеличились почти на 650 тысяч гектаров, а посевы зерновых, наоборот, сократились. Поэтому усилила республику по подъему животноводства сдерживались устьем кормовой базы.

О радикальных мерах по пересмотру структуры посевов, повышению культуры земледелия и животноводства, улучшению руководства сельским хозяйством с трибуны Пленума рассказали также — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС И. В. Спиридонов, первые секретари ЦК Компартии Азербайджана В. Ю. Ахундов, Компартии Таджикистана — Д. Расулов, Компартии Молдавии — И. И. Бодюль, Компартии Армении — Я. Н. Заробян, Компартии Киргизии — Т. Усубалиев, Компартии Латвии — А. Я. Пельше, Компартии Литвы — А. Ю. Снечук, Компартии Туркмении — Б. Овезов. На вечернем заседании 6 марта выступил также министр сельского хозяйства СССР М. А. Ольшанский и первый секретарь Целинного крайкома партии Т. И. Соколов.

7 марта на Пленуме ЦК КПСС продолжалось обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева.

Через все выступления красной нитью проходит мысль: глубоко продуманные выводы и предложения доклада тов. Н. С. Хрущева исключительно правильно намечают конкретные пути для достижения тех высот сельскохозяйственного производства, которые намечены Программой партии и решениями XXII съезда.

Создание новых органов по управлению сельским хозяйством, быстрое искоренение вредных последствий травопольной системы земледелия, интенсификация сельскохозяйственного производства и повышение его культуры, рост материальной заинтересованности колхозников и работников совхозов в результате их труда, комплексная механизация земледелия и животноводства — эти и другие важнейшие проблемы затрагиваются в каждом выступлении. Многие ораторы отмечали, что большой вред сельскому хозяйству в свое время, нанес культа личности И. В. Сталина.

Первым на утреннем заседании

7 марта выступил секретарь ЦК Коммунистической партии Грузии В. П. Мжаванадзе. Он, в частности, отметил, что в докладе тов. Н. С. Хрущева убедительно доказано, что сельскохозяйственное производство имеет не меньшие возможности роста, чем промышленность. Использование этих возможностей зависит от уровня руководства. Но если в промышленности строго соблюдаются определенные технологические законы, то в сельском хозяйстве агротехнические правила еще не стали обязательными для многих колхозов и совхозов. А это необходимо.

Тов. Мжаванадзе также подчеркнул необходимость увеличения материальной заинтересованности, ее важное значение для поднятия производительности труда в сельском хозяйстве. Оратор затем сообщил, что делают коммунисты и народ Грузии для лучшего использования благодатных земель этой солнечной республики.

Секретарь ЦК Коммунистической партии Эстонии тов. И. Г. Кэбин привел интересные данные о результатах труда эстонских животноводов. За истекшие три года семилетки колхозы и совхозы республики на 79 процентов увеличили производство мяса, на 37 процентов — производство молока. За это же время государственные заготовки мяса увеличились более чем вдвое. Есть хозяйства, где уже сейчас на сто гектаров пашни производят сто пятьдесят центнеров мяса. В частности, такого замечательного результата достиг совхоз имени Ленина.

Председатель «Союзсельхозтехники» тов. П. С. Кучумов привел примечательные данные о техническом перевооружении сельского хозяйства после сентябрьского Пленума ЦК КПСС 1953 года. Номенклатура сельскохозяйственной техники за это время увеличилась почти в 4 раза. Промышленность сейчас выпускает свыше 500 типов сельскохозяйственных машин и механизмов, позволяющих механизировать широкий круг работ.

Однако техники для сельского хозяйства выпускается еще недостаточно. Учет потребности в технике колхозов и совхозов, произведенный в минувшем году, показывает, отмечает тов. Кучумов, что полностью заявки хозяйств на машины не будут удовлетворены.

На трибуне председатель колхоза имени XXII съезда КПСС, Винницкой области, тов. В. М. Кавун. Изложенные в докладе товарища Н. С. Хрущева мероприятия по улучшению руководства сельским хозяйством, говорит он, отвечают коренным интересам народа.

Я, как председатель колхоза, должен прямо сказать, что до сих пор не чувствовал, чтобы у нас был такой сельскохозяйственный орган, который квалифицированно доходил бы до глубин колхозного

производства. Поэтому некоторым руководителям артелей свойственна безответственность, допускается много вольностей, бесхозяйственно используется земля. Ведь это факт, что в ряде колхозов земля по существу пустует, урожаи получают мизерные. Отдельные руководители, чтобы не утруждать себя работой по освоению новых культур, сеют травы.

Тов. Кавун привел данные об урожае в своем колхозе. В 1961 году средний урожай зерна составил 39,3 центнера с гектара, а сухого зерна кукурузы — 60 центнеров. В нынешнем году колхозники решили собрать по 40 центнеров зерна с гектара, в том числе кукурузы 62 центнера.

Директор Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства тов. Г. А. Наливайко посвятил главную часть своего выступления рассказу о том, какие огромные резервы и возможности заложены в пропашной системе земледелия. Он, в частности, привел интересные цифры: гектар многолетних трав обеспечивает производство 60 килограммов мяса; овса — 210 килограммов; кормовых бобов на зерно — 300 килограммов; бобов на силос — 360 килограммов; гектар кукурузы — 430 килограммов; и кукурузы в смеси с бобовыми — 510 килограммов.

Широко известен в стране своими достижениями в сельском хозяйстве Маринский район, Донецкой области. На Пленуме выступил первый секретарь Маринского райкома партии тов. З. Н. Глухов. Он сообщил, что в минувшем году урожай зерновых с гектара в среднем по району составил 26 центнеров, а подсолнуха — 21,4 центнера. Маринцы, построив плотины на степных балках и местных реках, создают ирригационную систему главным образом для полива кукурузы.

Оратор поделился интересным опытом партийно-массовой работы и работы по выживанию и воспитанию молодых руководящих колхозных кадров. Как и все выступающие, тов. Глухов подчеркнул, что на Пленуме ЦК совершенно правильно и своевременно поставлен вопрос о перестройке управления сельским хозяйством.

В обсуждении доклада товарища Н. С. Хрущева 7 марта также приняли участие товарищи: секретарь Смоленского обкома КПСС П. А. Абрахимов, академик К. И. Скрябин, секретарь Краснодарского крайкома КПСС Г. И. Воробьев, секретарь Московского обкома КПСС Г. Г. Абрамов, директор научно-исследовательского института электрификации и механизации сельского хозяйства нечерноземной зоны СССР М. Е. Мацупуро, секретарь Башкирского обкома КПСС З. Н. Нуриев, секретарь Волгоградского обкома КПСС А. М. Школьников и другие.

(ТАСС).

ДОСКА ПОЧЕТА

Решением бюро райкома КПСС и исполкома райсовета за досрочное выполнение плана продажи продуктов животноводства первого квартала занесены на районную Доску почета:

Колхоз «Путь к коммунизму» (председатель колхоза т. Козлов И. С., секретарь парторганизации т. Кузьмин Н. П., зоотехник т. Зайцева И. В.), выполнивший план продажи мяса на 124, молока на 171 и яиц на 107 процентов.

Колхоз «Вперед» (председатель колхоза т. Васильев В. А., секретарь парторганизации т. Семенов К. Н., зоотехник т. Чернов Л. У.), выполнивший план продажи мяса на 103, молока на 119 и яиц на 110 процентов.

Первым на утреннем заседании

Пленум районного комитета партии

ТЕСНЕЕ СВЯЗЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ С ЖИЗНЬЮ

Доклад второго секретаря РК КПСС тов. Степановой М. М.

Как уже сообщалось, 3 марта состоялся пленум райкома партии, обсудивший вопрос «О мерах улучшения идеологической работы среди трудящихся района в свете решений XXII съезда КПСС». С докладом выступила вторая секретарь райкома партии М. М. Степанова.

XXII съезд КПСС, сказала она, приняв третью Программу партии, положил начало новому этапу общественного развития, этапу борьбы за непосредственное осуществление принципов коммунизма. Он продемонстрировал перед всем миром социальную силу коммунизма, глубокую научность марксистско-ленинской идеологии, высокую теоретическую зрелость партии Ленина.

Главным, определяющим в деятельности партии в последние годы была борьба за восстановление и дальнейшее развитие ленинских норм партийной и государственной жизни, принципов коллективного руководства, повышения творческой активности народных масс. Партия отвергла чуждый марксизму-ленинизму и природе нашего общественного строя культ личности Сталина, она взяла решительный курс на преодоление его вредных последствий.

Намечаю пути практического строительства коммунизма, съезд партии уделил огромное внимание идейно-политическому воспитанию трудящихся и предъявил высокие требования к работникам идеологического фронта. Сущность этих требований сводится к тому, чтобы сделать идеологическую работу мощным постоянно действующим фактором в борьбе за создание материально-технической базы, формирование коммунистических общественных отношений и воспитание нового человека. Поэтому главная задача идеологической работы состоит в том, чтобы повседневно способствовать подъему политической и трудовой активности народа. В действительности — существо, смысл идеологической работы.

Районная партийная организация использует многообразные средства идеологической работы для того, чтобы глубоко и всесторонне разъяснить трудящимся новую Программу партии, вооружить их планом борьбы за коммунизм, мобилизовать их усилия на дальнейшее развитие промышленного и сельскохозяйственного производства.

Итоги работы XXII съезда КПСС были обсуждены на собраниях районного партийного актива и во всех первичных партийных организациях. Учитывая, что основной формой глубокого изучения материалов съезда является сеть партийного просвещения, райком партии направил на пропагандистскую работу наиболее грамотных коммунистов. В районе работает 42 семинара, 32 политшколы и кружка и 60 начальных экономических школ. Всеми формами учебы охвачено 3.138 человек, в том числе 1.623 беспартийных и 260 комсомольцев. Кроме этого, 329 человек занимается в школе агитаторов. В сети комсомольского

просвещения занимается 545 человек. Остальные комсомольцы учатся в очных и заочных учебных заведениях и общеобразовательных школах.

В большинстве кружков и семинаров занятия проходят на высоком идейно-теоретическом уровне.

Возросла и роль лекционной пропаганды. В районе создано и работает 20 сельских лекторских групп, в составе которых насчитывается 240 человек. При райкоме партии созданы лекторская группа из 15 человек и группа докладчиков из 30 человек.

Изучение и разъяснение документов XXII съезда КПСС в большинстве парторганизаций ведется в тесной связи с организаторской работой, решением практических задач, стоящих перед тем или иным коллективом.

В текущем году перед тружениками сельского хозяйства района стоят большие задачи по производству и продаже продуктов сельского хозяйства. Необходимо продать 2.700 тонн мяса, 9.550 тонн молока, 1.105 тысяч яиц, 165 центнеров шерсти, 1.830 тонн зерна и много другой продукции. Выполнение этих заданий требует большой организаторской и политической работы с людьми.

Работники идеологического фронта должны глубоко вникать в деятельность промышленных предприятий, их экономику, а также знать, как идет перестройка посевных площадей в колхозах и совхозах, подготовка к весеннему севу, все ли делается для того, чтобы успешно провести зимовку скота.

В идейно-политической работе с людьми нельзя жалеть ни времени, ни сил. Именно так и поступает партийная организация колхоза «Путь к коммунизму». В этом колхозе регулярно проводятся лекции, беседы, тематические вечера. Хорошей школой воспитания является семинар по конкретной экономике, где занимается около 30 человек. Руководит семинаром председатель колхоза т. Козлов, который на конкретных примерах рассказывает о преимуществах прогрессивной системы земледелия и одной из главных задач сейчас ставит хорошую подготовку к весне. Коммунисты, агитаторы и бригады проводят в этом направлении большую работу. И как результат, все семена подготовлены к севу, из 18 тысяч тонн под яровой клин уже заготовлено 15,5 тысячи тонн органических удобрений. Успешно ведется ремонт техники и сельхозинвентаря. Борясь за достойную встречу Пленума ЦК КПСС, артель еще в начале февраля выполнила квартальный план продажи государству молока, а также мяса и яиц.

Основным методом организации дел здесь является не администрирование, а живое слово, убеждение. Убедительное и доходчивое слово, личный пример пропагандистов, коммунистов в труде — главное в организаторской работе. Неплохо проходит учеба коммунистов, актива и животноводческих работников в колхозе «Вперед». Это помогло труженикам ар-

тели одержать трудовую победу — досрочно выполнить квартальный план продажи всех животноводческих продуктов.

Вместе с тем в ряде партийных организаций имеют место случаи, когда политзанятия переносятся или срываются, проходят с низкой явкой слушателей. Решительного осуждения заслуживают все еще встречающиеся факты, когда разъяснение Программы КПСС зачастую сводится к показу грядущих благ коммунистического распределения, к перечислению всего, что будет получать человек от общества, без раскрытия главного: что должен дать каждый человек обществу, какой труд вложить, чтобы обеспечить изобилие благ.

Исключительно плохо поставлена идеологическая работа в колхозе «Победа Ильича». Коммунисты и актив нигде не участвуют. Плохо работает и агитколлектив.

Имеются в районе и такие факты, когда много читается лекций и докладов, регулярно проходит политическая учеба, но не дает положительных результатов. Почему? Да потому, что вся массово-политическая работа проводится в отрыве от практических задач. Такое положение можно наблюдать в колхозе имени Красной Армии (секретарь парторганизации т. Романов). В отрыве от хозяйственных задач ведется агитационно-массовая работа и в колхозе «Организатор».

С введением единого планирования идеологической работы в партийных организациях значительно больше населенных пунктов охватывается массово-политической работой. Но в ряде колхозов еще некоторая часть населения, проживающая в отдаленных деревнях и селах, находится вне повседневного идейно-политического влияния. Дома политической агитации в отдаленных селениях еще не стали центром массово-политической работы.

Задача состоит в том, чтобы поднять роль массово-политической работы в дальнейшем развитии производства и воспитании нового человека. А для этого необходимо дойти до каждого труженика с живым, волнующим словом, способным зажечь умы, сердца людей. Сейчас нужно предметно показать, как сделать труд высокопроизводительным. Это надо делать на лучших образцах работы, путем широкой пропаганды опыта передовиков, которая вскрывала бы общественное значение и движущие мотивы трудового героизма. Пропаганда передового производственного опыта, коммунистическое воспитание советских людей на положительных примерах — важнейшая задача всех участников идеологического фронта.

В районе имеется немало передовиков производства, передовых хозяйств. Широко известны имена О. Я. Яковлевой — свинарки совхоза «Красный фронтовик», Е. М. Терентьевой — доярки колхоза «Вперед», М. Н. Матвеевой — телятницы колхоза «Организатор», П. П. Мартынова и Ю. Г. Федорова — кукурузоводов совхоза «Красный фронтовик» и многих других.

К сожалению, опыт передови-

ков распространяется слабо. Отдел пропаганды и агитации райкома партии и опытно-показательное хозяйство, созданное при совхозе «Красный фронтовик», должны стать подлинными штабами распространения и внедрения опыта новаторов, передовых методов труда.

Далее докладчик останавливается на мероприятиях, которые проводились и проводятся при опытно-показательном хозяйстве.

Могучим средством в воспитании людей в духе коммунистического отношения к труду, говорит т. Степанова, играет социалистическое соревнование. Сейчас в соревновании за коммунистический труд участвует около тысячи человек, а более 250 человек уже завоевало почетное звание коллектива или ударника коммунистического труда.

Следует признать, что соревнование за коммунистический труд в колхозном производстве развернуто очень плохо.

Идеологическая работа по воспитанию нового человека должна проводиться партийными организациями в трех основных направлениях: формирование научного марксистско-ленинского мировоззрения, привитие коммунистической морали и непримиримая борьба против всех проявлений буржуазной идеологии.

Докладчик говорит о недостаточности проводимой антирелигиозной пропаганды. На этом участке, указывает тов. Степанова, у нас нет еще необходимой целеустремленности и наступательности.

Огромные задачи в коммунистическом воспитании нового человека возлагаются на школы и многочисленный отряд учителей. В этом учебном году наши школы проделали значительную работу по улучшению постановки учебно-воспитательной работы, трудового и политического обучения, по укреплению связи школы с жизнью. 18 начальных школ за первое полугодие имеют стопроцентную успеваемость.

Но в школах имеются и серьезные недостатки. Успеваемость учащихся за последние три года остается на одном и том же уровне. Низка успеваемость в Глазовской, Сыреховской, Соколовской, Бальтинской и Матюшкинской школах. В ряде школ слабо поставлено трудовое обучение.

Ответственная роль в воспитании подрастающего поколения и родителей. Имеются случаи, когда дети неправильно воспитываются в семьях.

Школы, опираясь на помощь общественности, обязаны еще больше усилить свое воздействие на родителей с тем, чтобы в дружестве с семьей решать задачи коммунистического воспитания подрастающего поколения.

В новой Программе, говорит докладчик, партия впервые сформулировала моральный кодекс строителя коммунизма. В ней воплощены те нравственные принципы, которые веками выработались прогрессивными силами общества. Высокие принципы коммунистической нравственности входят ежедневно в жизнь трудящихся нашего района. Однако пережитки прошлого дают себя знать.

В районе еще слабо ведется борьба с пьянством, нарушениями трудовой дисциплины и общественного порядка, правил социалистического общежития и другими аморальными явлениями. Многие партийные организации не придают должного значения воспитанию трудящихся, особенно молодежи, в духе советского патриотизма и социалистического интернационализма.

Необходимо усилить воспитание трудящихся, особенно молодежи, в духе коммунистической нравственности, на революционных традициях прошлого, героике настоящего, на светлых идеалах будущего. Надо, чтобы каждый пропагандист, агитатор, лектор, культпросветработник, каждый коммунист активно выступал против отвратительных пережитков коммунистической морали.

В ногу со всеми идеологическими работниками призваны шагать работники учреждений культуры. Лучшим клубом в районе является Глубоковский сельский (зав. клубом тов. Петрова). Здесь проводится разносторонняя работа. Неплохо поставлена работа и в клубе колхоза «Большевик».

Улучшили пропаганду исторических решений XXII съезда КПСС сельские библиотеки района. Хорошо работают Варыгинская, Петровская библиотеки.

Однако еще многие культпросветучреждения слабо перестраивают свою работу в свете новых требований. Основное место в их деятельности продолжают занимать мероприятия развлекательного характера.

Районный Дом культуры еще не оправдывает своего высокого звания.

В идеологической работе слабо используется периодическая печать: в районе имеются такие колхозы, где на три хозяйства выпускается одно периодическое издание.

Районная газета проделала значительную работу по пропаганде исторических решений XXII съезда партии, новой Программы и Устава КПСС. Расширилась тематика освещения фактов из жизни колхозов, совхозов, а также промышленных предприятий.

Однако газета еще слабо раскрывает опыт работы новаторов и пути достижения намеченных целей, не дает экономических расчетов по оплате труда, себестоимости продукции. Опыт пропагандистов, агитаторов, лекторских групп и докладчиков освещается редко. Газета недостаточно оказывает помощи редакторам стенограмм. Слабо привлекается рабселькоровский актив.

В распоряжении парторганизации района, говорит в заключение докладчик, находится богатый и разносторонний арсенал средств идеологического воздействия на массы. Все эти средства надо уметь привести в действие, направить на мобилизацию трудящихся в борьбе за успешное выполнение плана четвертого года семилетки. Усиление размаха, повышение идейного уровня коммунистического воспитания трудящихся — непременное условие дальнейшего развития промышленности и сельского хозяйства района, решения важнейших задач текущего года.

Доклад печатается в сокращенном виде.

Пленум районного комитета партии

Прения по докладу второго секретаря РК КПСС тов. Степановой М. М.

Тов. ИВАНОВА,
заведующая роно

Важная роль в воспитании нового человека, человека коммунистического общества, принадлежит школам и той армии педагогов, которая работает среди молодежи. И многие наши педагоги неплохо справляются с этой задачей, являются мастерами педагогического дела. Например, учительница русского языка четвертой одиннадцатилетней школы т. Петрова очень хорошо ведет уроки, умело увязывает материал с конкретными делами школьников.

Неплохо работает с учениками и учительница русского языка Макушинской школы т. Матвеева. Она помимо программного материала, например, раздала ученикам конверты и попросила подписать адрес. В школе прошел сбор пионерской дружины, и учительница дала самостоятельное задание ученикам написать, как он проходил. Такие задания выработывают самостоятельность у школьников, развивают их мышление.

Мастерами своего дела являются учителя тт. Молчанова, Толмачева, Минкина, Козлова, Романова, Полозова и многие другие. Они не преподают, а учат учеников. Вся основная нагрузка падает на урок и меньше остается на дом.

Но у нас есть и такие учителя, которые недобросовестно относятся к выполнению своих обязанностей, неправильно ведут себя в быту.

XXII съезд партии поставил перед школами задачу — воспитать у школьников коммунистическое отношение к труду. И наши школьники не боятся труда. Они принимают активное участие в труде: собирают металлолом, макулатуру, выращивают кукурузу, кроликов, трудятся на пришкольных участках. Многие, выходя из стен школы, идут работать на производство.

Во всех средних школах организовано производственное обучение школьников. Но в вопросах производственного обучения есть много недостатков, неуязвок. Швейная мастерская при промкомбинате не имеет соответствующих условий для прохождения практики: помещение очень тесное, пошив изделий однообразный. Плохо организовано производственное обучение учащихся на ремонтном заводе. Все эти недостатки мешают в производственном обучении школьников и их надо устранять совместными усилиями школ и руководителей предприятий.

Тов. ИВАНОВ,
секретарь партбюро совхоза
«Глубоковский»

Агитколлектив при парторганизации нашего совхоза насчитывает 32 человека. В основу своей работы агитаторы взяли материалы XXII съезда партии и подготовку к выборам в Верховный Совет СССР. Все агитаторы закреплены за определенными участками, отдельными деревнями. И надо отдать должное, что основная масса агитаторов работает с огоньком, не считаясь со временем. Агитатор Антонина Ивановна Карпова из отделения Лашутино — самый активный пропагандист решений партии и прави-

тельства среди жителей д. Гарусово. Один раз в пятидневку она встречается с жителями этой деревни и рассказывает им о новостях внутренней и зарубежной жизни за неделю, о тех задачах, которые необходимо решать труженикам села, чтобы выполнить задания четвертого года семилетки.

Хорошо работают также агитаторы тт. Антонова, Павлова и Федорова.

У нас создана и лекторская группа из 12 человек. Лекторы сами разрабатывают лекции, с которыми после предварительного обсуждения выступают среди населения совхоза.

Проводимая агитационно-массовая работа благотворно сказывается на хозяйственные дела в совхозе. Хозяйство уже готово во всеоружии встретить весенний сев: подготовлен посевной материал, заканчивается ремонт техники и прицепного инвентаря. Совхоз выполнил квартальный план по продаже мяса государству, до конца квартала выполняем план и по молоку.

Но надо признаться, что в идеологической работе у нас очень много недостатков. Мы еще не научились вести работу с людьми повседневно и целеустремленно, она часто носит кампанейский характер. Не всегда мы доходим до каждого человека. Лекции зачастую читаются только на центральной усадьбе, реже в отделениях и отдаленных деревнях. Отдельные агитаторы не утруждают себя посещением отдаленных деревень. Так, например, в д. Авдеенково только один раз был агитатор. Неохотно идут на закрепленные участки и отдельные учителя Глубоковской школы.

Важным звеном в идеологической работе является кино. Но в сельской местности оно работает очень плохо. В ряде деревень нашего совхоза, как в Водобеге, Гарусове, Тулаях, Лужах, Авсейково более года не было кино. Работники отдела культуры ссылаются на то, что нет оборудованных пунктов кинопоказа, поэтому сюда и не привозят кино. А ведь в д. Траньках есть клуб, оборудована кинобудка, а кино все нет.

Тов. ПАВЛОВ,
председатель колхоза имени
Мичурина

Мы не мыслим в нашем колхозе проводить идеологическую работу оторванно от практических дел. Любое мероприятие, которое проводится, подкрепляется практическими хозяйственными делами.

Все труженики сельхозартели деятельно готовятся к весне, с удвоенной энергией трудятся в эти предвыборные дни. В хозяйстве полностью подготовлены семена к посеву, отремонтированы все тракторы, завезены семена кукурузы. Мы также пересмотрели структуру посевных площадей, значительно сократили площадь под овес и расширили площадь под посев гороха и других высокоурожайных культур.

Сейчас во всех бригадах вывозятся на поля местные удобрения. Из плана 16.900 тонн уже вывезено более 13 тысяч тонн.

Важным средством в нашей идеологической работе является радио. Сейчас редко найдешь такую семью на селе, которая не

слушала бы радио. Но Опочечский радиоузел работает плохо. На селе очень плохая трансляция радиопередач, часто из-за шума и треска ничего не слышно.

Если идеологическую работу вести не оторванно от хозяйственных дел, а в органической связи с ними, то успех дела всегда будет обеспечен.

Тов. ПЕТУШКОВА,
заведующая агитпунктом
педучилища

В Программе нашей партии сказано, что нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме. И мы, учителя, призваны воспитывать такое поколение.

В нашем педагогическом училище проводится значительная работа по воспитанию людей коммунистического общества. Пересмотрены приемы и методы обучения будущих учителей и воспитателей детей дошкольного возраста. Мы стараемся приблизить все наши уроки, лекции к жизни. Организовано также изучение материалов XXII съезда партии с учащимися на всех курсах, с преподавателями и обслуживающим персоналом училища.

У нас есть отличные преподаватели, настоящие маяки. Это тт. Леонов, Петров, Левит, Пред.

Преподаватели и учащиеся проводят большую работу среди населения. При педучилище работает агитпункт, есть лекторская группа, организованы четыре секции по различным отраслям науки. Руководят секциями учащиеся четвертого курса. Лучше других работает общественно-политическая секция. Члены этой секции выступают с докладами не только в педучилище, но и на хлебокомбинате, в колхозе «Вперед».

Из числа учащихся мы создали школу атеистов. В ее составе 40 человек. Наши атеисты уже подготовили и прочитали учащимся разных курсов шесть докладов на антирелигиозные темы. Создана и школа агитаторов. Агитаторы проводят большую работу в дни подготовки к выборам. В январе мы провели вечер встречи с передовиками производства промкомбината, льнозавода, колхоза «Вперед». Проводим также вечера и для избирателей.

Было бы неправильным говорить только о хорошем. У нас есть и недостатки. Мы больше мероприятий проводим в городе и меньше в колхозе «Вперед» и особенно в бригадах этого колхоза.

Тов. ЛУППО,
зав. отделом культуры

После XXII съезда партии значительно оживилась работа культурно-просветительных учреждений в нашем районе. Работники культурного фронта всеми средствами и формами стараются организовать широкую пропаганду материалов съезда среди тружеников города и села. Читаются лекции и доклады, проводятся вечера на различные темы, читательские конференции, выпускаются световые газеты.

Интересные вечера проведены в колхозе «Организатор», совхозе «Красный фронтовик».

Новшеством у нас в районе является выпуск световой газеты. Инициаторами этого явились ра-

ботники и актив Петровского сельского клуба. Световая газета завоевала признание у тружеников колхоза «Большевик».

Заслуживает внимания работа Глубоковского сельского клуба. Здесь создан совет клуба из девяти человек, который и направляет всю ту многогранную работу, которая проводится в этом культурно-просветительном учреждении. На общественных началах строит свою работу и клуб в колхозе «Путь к коммунизму». Здесь создан кружок художественной самодеятельности, намечается провести ряд мероприятий.

Общественность принимает активное участие в работе культурно-просветительных учреждений. У нас создан и работает на общественных началах народный театр, университеты здоровья, культуры, проводятся воскресные чтения в Доме культуры. Шестнадцать сельских библиотек из восемнадцати справившись с доведением книги до каждого двора. Сейчас в районе проходит эстафета славных дел, посвященная выборам в Верховный Совет СССР.

Однако было бы не объективно говорить только о хорошем. В нашей работе есть много недостатков. Мы еще не добились того, чтобы наши работники культурного фронта, особенно на селе, были настоящими проводниками культуры, чтобы они всеми формами и средствами помогали на местах решать стоящие задачи.

Неудовлетворительно работает у нас киносеть. Поэтому поступают часто жалобы не только от жителей села, но и города. Из-за нерадивого отношения ряда председателей колхозов тридцать пунктов кинопоказа на селе не оборудованы, и жители ряда деревень лишены возможности смотреть кино.

Тов. ТОКАРЬ,
начальник отдела милиции

В докладе изложено состояние идеологической работы среди трудящихся нашего района и определены пути дальнейшего улучшения агитационно-массовой и воспитательной работы. Действительно, высокие моральные принципы советских людей проявляются в труде, учебе, быту.

В вопросах поддержания и укрепления законности и правопорядка есть также ростки коммунистического отношения. На охрану общественного порядка в районе стало более тысячи дружинников. В воспитании нового человека принимают участие товарищеские суды и другие самодеятельные органы. Это благотворно сказывается на сокращении числа правонарушений порядка в городе и на селе.

Но в нашем районе еще имеются факты недостойного поведения отдельных товарищей. Они больше всего дают знать себя там, где плохо поставлена воспитательная работа в коллективах, где правонарушители не получают должного осуждения со стороны коллективов. Это прежде всего наблюдается в автотранспортной конторе, 19-й автобазе, совхозе «Красный фронтовик», «Межколхозстрое».

Культурному и общеобразовательному облику человека способствует воспитание в семье, в школе, на производстве. Нездоровая обстановка в семье, неправильное поведение родителей, недостатки в

воспитательной работе школы — все это отрицательно влияет на формирование взглядов нашей молодежи.

Причиной, способствующей правонарушениям, является беспорядочная торговля спиртными напитками в городе. Они продаются в промагах и различного рода павильонах вблизи предприятий. Водку в любом магазине продают с самого утра и без соблюдения очереди. Павильоны вблизи предприятий растут, как грибы. Давно пора убрать пивную возле АТК, а также установить определенное время торговли водкой, организовав для этого специализированные магазины.

Важным воспитательным моментом является организация досуга молодежи. Но в нашем районном Доме культуры он не организовывается. Зайдите в танцевальный зал вечером: ужасная теснота, странные дребезжащие звуки старой радиолы и безкусно танцующие пары. Вы редко увидите здесь культпросветработника, организатора отдыха. И не случайно отдельные молодые люди превращаются в стилиг, мещан.

Следовало бы серьезно подумать отделу культуры об организации досуга молодежи как в городе, так и в сельской местности.

Тов. АРИСТОВ,
секретарь парторганизации
промкомбината

Наша партийная организация проводит значительную работу по изучению материалов XXII съезда партии и Программы КПСС среди коллектива промкомбината. Материалы съезда изучаются в системе партийного просвещения, во всех кружках с рабочими и служащими.

Для более широкого разъяснения этих документов среди рабочих мы пополнили агитколлектив. Теперь он насчитывает 18 человек. Агитаторы систематически проводят беседы, знакомят наших избирателей с материалами по выборам в Верховный Совет СССР.

На предприятии ширится соревнование за звание бригад коммунистического труда. Зачинателями этого соревнования явились рабочие ткацкого участка. И все 40 человек участка завоевали это высокое звание. Ценное начинание рабочих ткацкого участка подхватили рабочие других участков. Сейчас звания коллектива коммунистического труда добиваются более ста человек.

На предприятии появляются новые формы труда, присущие только в нашем советском обществе — это работа по одному наряду и получение зарплаты поровну.

* * *

На пленуме также выступили директор Тербенской школы т. Подгорский, секретарь РК ВЛКСМ т. Спиридонов, редактор районной газеты т. Гульно, директор Дома пионеров и школьников т. Виноградова, член внештатной парткомиссии РК КПСС т. Федоров.

В работе пленума принял участие и выступил в прениях заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС т. Бенеш.

Пленум принял постановление, направленное на улучшение идеологической работы в районе.

К СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ

ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС В СВЯЗИ С МЕЖДУНАРОДНЫМ ЖЕНСКИМ ДНЕМ — 8 МАРТА

Дорогие товарищи женщины! Славные дочери советского народа!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо поздравляет вас с Международным женским днем — 8 Марта, днем единства и солидарности трудящихся женщин всего мира.

В нынешнем году советский народ отмечает Международный женский день в обстановке огромного политического и производственного подъема, вызванного историческими решениями XXII съезда партии. Программа КПСС, как могучий маяк, осветила нам путь к коммунизму. Героический советский народ первым в истории человечества построил социализм и приступил к созданию коммунистического общества. Наша партия торжественно провозгласила: «Нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме». Великая цель рождает великую энергию у народных масс. Трудящиеся нашей страны отдадут все свои силы, инициативу и кипучую энергию на осуществление этой цели.

Отрадно сознавать, что в первых рядах строителей коммунистического общества идут миллионы советских женщин. Они с глубоким сознанием своего долга трудятся в народном хозяйстве, на поприще науки, культуры, просвещения, здравоохранения, активно участвуют в общественной и политической жизни страны.

В советском обществе, в полную противоположность капитализму, созданы все условия для расцвета дарований и творческих способностей женщин. Только при социализме обрели они свободную жизнь и высокое человеческое достоинство. Участие в общественном труде стало для советских женщин источником радости, вдохновения и счастья. Сейчас у нас нет такой отрасли производства, науки и культуры, в которой женщины не занимали бы почетного места. Свыше 300 тысяч женщин работают врачами, 1 миллион 400 тысяч учительницами, 150 тысяч женщин ведут научную работу. В различ-

ных отраслях народного хозяйства занято свыше 47 миллионов женщин. Социализм в корне изменил характер труда, открыл женщине широкие возможности для участия в общественном производстве. Сокращение рабочего дня, механизация и автоматизация производства, облегчая труд, еще больше повышают роль женщин в народном хозяйстве.

Советские женщины выступают активной силой во всенародном движении за коммунистический труд, показывают образцы добросовестного выполнения общественного долга, высокие моральные качества человека нового общества. Народ гордится славными подвигами Валентины Гагановой, Турсуной Ахуновой, Любы Ли, Зинаиды Заботиной, Александры Комиссаровой, Надежды Заглады, Шамамы Гасановой, Евы Карачан и других замечательных передовиков производства, ставших маяками для миллионов тружеников города и деревни.

Всюду — на заводах и фабриках, на стройках и транспорте, в колхозах и совхозах, в школах и больницах, в научно-исследовательских институтах, высших учебных заведениях и советских учреждениях — вдохновенная работа наших замечательных женщин заслужила высокую оценку партии, правительства и всего советского народа. Свыше миллиона женщин награждены орденами и медалями Советского Союза. За выдающиеся подвиги, совершенные во имя Родины, 76 женщин удостоены звания Героя Советского Союза, 2.876 — звания Героя Социалистического Труда, 24 из них награждены второй золотой медалью «Серп и молот».

Партия с удовлетворением может сказать, что она свято выполняет завет В. И. Ленина о приобщении женщин к активной государственной и общественной деятельности. Миллионы женщин работают в Советах, в профсоюзных органах и других общественных организациях.

В эти дни страна готовится к выборам в Верховный Совет

СССР. Советский народ оказывает высокое доверие лучшим своим дочерям, посылая их в высший орган государственной власти нашей Родины. В период нынешней избирательной кампании кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР выдвинуто 390 женщин, это число превышает количество женщин-парламентариев всех капиталистических государств, вместе взятых.

Никогда и нигде не была окружена таким вниманием и любовью женщина-мать, как в социалистическом обществе. В СССР на деле проявляется большая забота о матери и ребенке. За счет общественных фондов создаются детские консультации, расширяется сеть яслей и детских садов, строятся школы-интернаты, пионерские лагеря, дворцы пионеров. В дошкольных учреждениях воспитывается более пяти миллионов малышей. В школах-интернатах, в группах с продленным днем сейчас обучается и воспитывается около полутора миллионов детей, а к концу семилетки только в интернатах будут жить и учиться не менее двух с половиной миллионов ребят. Предметом особой заботы являются у нас многодетные матери. Они получают государственное пособие на воспитание детей. Им присваиваются почетные звания и вручаются ордена и медали.

Советские женщины реально ощущают результаты социальных мероприятий, проведенных за последние годы Коммунистической партией и Советским правительством, богаче и ярче становится жизнь каждой семьи, полнее удовлетворяются ее культурные и духовные запросы.

Достойным венцом в борьбе нашей партии за счастье народа будет успешное претворение в жизнь новой Программы КПСС. Перед лицом всего мира Советское государство явит пример действительного и всеобъемлющего удовлетворения растущих материальных и культурных потребностей человека. Серьезные изменения произойдут в жизни советской женщины. Полностью будут устранены остатки неравного положения женщин в быту. Новое общество снимет с женщин тяготы домашнего хозяйства. В ближайшие годы значительно увеличится количество столовых, предприятий бытового обслуживания, широкое распространение в домашнем хозяйстве получат бытовые машины. У нас впервые в истории будут созданы все условия для сочетания счастливого материнства со все более активным и творческим участием женщин в труде на благо народа, в развитии науки, литературы, искусства, управлением делами общества.

Пример Советского Союза и других стран социализма вдохновляет женщин капиталистических стран на борьбу против экономического, социального и политического гнета эксплуататоров. В наши дни женщины стали активной силой, борющейся против

ига капитала, за интересы трудящихся. Все больший размах приобретает борьба женщин за мир, за всеобщее и полное разоружение, за ликвидацию угрозы атомной войны.

В авангарде этой борьбы идут советские женщины. Они горячо поддерживают миролюбивую внешнюю политику Коммунистической партии, политику мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Верные интернациональному долгу советские женщины демонстрируют солидарность со своими зарубежными сестрами, борющимися за национальную независимость, активно выступают за дружбу между всеми народами.

Дорогие советские женщины, наши товарищи в борьбе и труде! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза с удовлетворением отмечает большой вклад, который вы вносите своим трудом в общенародное дело строительства коммунизма! ЦК КПСС выражает уверенность, что советские женщины вместе со всем народом будут и впредь вдохновенно трудиться на благо и процветание нашей любимой Родины.

Работницы, инженеры и техники! Партия зовет вас еще настойчивее бороться за досрочное выполнение семилетнего плана, производственных заданий и социалистических обязательств, за технический прогресс, за повышение производительности труда и улучшение качества продукции.

Труженицы советской деревни! Мощным толчком к новому подъему всех отраслей сельского хозяйства явятся меры, разработанные мартовским Пленумом ЦК КПСС. Центральный Комитет партии призывает вас активнее включиться в борьбу за выполнение решений Пленума, повышать плодородие полей и продуктивность животноводства, настойчиво овладевать техникой, полнее использовать неисчерпаемые резервы сельского хозяйства для увеличения производства зерна, технических культур, мяса, масла, молока и других сельскохозяйственных продуктов. Будьте в первых рядах борцов всенародной борьбы за новый мощный подъем сельского хозяйства!

Партия призывает женщин — работников науки и культуры всемерно способствовать умножению духовных богатств нашего общества, укреплению связи науки и культуры с жизнью народа, внедрению в народное хозяйство достижений науки и передового опыта, воспитанию советских людей в духе коммунистической сознательности.

Центральный Комитет партии высоко ценит ответственную и благородную роль женщины-матери в воспитании нового человека — гражданина коммунистического общества. Женщины-матери! Растите и воспитывайте новое поколение, достойное нашей великой эпохи — эпохи создания коммунизма.

Центральный Комитет КПСС призывает партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские органы смелее выдвигать женщин на руководящую работу, окружить еще большей заботой женщину-труженицу, женщину-мать, оберегать равноправие, честь и достоинство советской женщины. Необходимо всемерно развивать сеть детских учреждений и бытовых предприятий, улучшать их работу, настойчиво создавать условия, при которых женщина могла бы сочетать счастливое материнство с активным участием в труде и общественной деятельности.

Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность, что советские женщины будут и впредь активными, самоотверженными участниками великого дела построения коммунизма в нашей стране.

Да здравствует Международный женский день — 8 Марта.

Да здравствуют трудящиеся женщины всего мира!

Честь и слава советским женщинам — неутомимым строителям коммунизма, самоотверженным борцам за мир и счастье трудящихся!

Да здравствует коммунизм, утверждающий на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов!

Да здравствует Коммунистическая партия — испытанный авангард советского народа в борьбе за полное торжество коммунизма!

Центральный Комитет
Коммунистической партии Советского Союза.

Редактор И. Д. ГУЛЬКО.

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

Об итогах социалистического соревнования за лучшие надои молока среди колхозов и совхозов района в феврале 1962 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за лучшие надои молока среди колхозов и совхозов района в феврале 1962 года, бюро райкома КПСС и исполком райсовета постановляют:

1. Признать победителем в социалистическом соревновании за лучшие надои молока в феврале текущего года колхоз «Путь к коммунизму» (председатель колхоза т. Козлов И. С., секретарь партийной организации т. Кузьмин Н. П., зоотехник т. Зайцева И. В.), в котором от каждой коровы получено по 204 нилограмма молока.

2. Оставить за колхозом «Путь к коммунизму» переходящее Красное знамя бюро райкома КПСС и исполкома райсовета.

3. Отметить хорошую работу по увеличению надоев молока за этот период в колхозах «Красное Заречье», «Вперед», «Красный Октябрь».

4. Отметить, что в результате плохо организованной и проводимой зимовки скота, в особенности дойного стада, в колхозах имени Красной Армии, «Боец», «Россия», «Победа Ильича» получены самые низкие надои молока в районе.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Опочка, Псковской области. Дом Советов. Телефоны: редактора — 105, зам. редактора, партийного отдела, отв. секретаря и сельхозотдела — 77, отдела писем — 18.